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he iktatása jutányosán számíttat ik.
A „Nyílt tér“ sorának közlési dija öo lillér.

Fl-lelős szerkesztő és lapkiadótulajdonos
Dr. TÖRÖK MÓR.

A lap szellemi részét illető kéziratok a szerke sz- 
töség, hirdetmények és pénzküldemények a kia dó­

hivatal cziméro küldendők.
K é z irat o k nem adatnak vissza.

Változtatni kell a harcz módszerei.
Irta: Dr. Török Mór.

Minden hadviselésnek főkel­
léke, hogy az idők változott vi­
szonyaihoz alkalmazkodjék a tak­
tika, a harczi mód. Az a harcz- 
ban álló fél remélhet csak normá­
lis viszonyok mellett győzelmet, 
amelyik ezen tételünk igazságának 
tudatában van és minden igyeke­
zetével érvényt is szerez az elmé­
letnek a gyakorlati életben. Ma 
már ritkán történnek csodák és a 
modern barczászat idejében egy­
általában nem szabad az erők túl­
súlyában elbizakodni, mert ha nincs 
is kizárva az, hogy akár a nyers 
túlerő, akár a harczi erények más 
bármelyikének túlsúlya olykor 
mégis győzelmet arathat, ezt 
mégis inkább csak a véletlen sze­
rencsének kell manapság tulajdo­
nítani.

Nem vitatom, bogy a magyar 
nemzet által folytatott mai küzdel­
münkben fel ne ismertük volna a 
harczi módozat változtatásának 
szerfelett nagy jelentőségét, de azt, 
hogy eleddig alig értünk el tény­
leges eredményt, sőt, hogy in­
kább vesztettünk, — annak vagyok 
kénytelen mégis betudni, hogy a 
reális életben többé kevésbé elha­
nyagoltuk az idők viszonyaihoz 
való alkalmazkodást, mert mindég

inkább az igazságnak felénk hajló 
absolut túlsúlyában bizakodtunk, 

semhogy igazán taktikusan foly­
tattuk volna a ha rezol, amely [le­
dig ép azt jelenti, hogy sohasem 
szabad a túlerőre támaszkodni. E 
tekIntelben különben még szeren­
csénk is van, mert ha az ellentá­
bor kellőleg tudott volna ügyes­
kedni, akkor ma már sokkal, de 
sokkal veszedelmesebb volna a 
helyzet. [Így jellemezhetném az 
eddigi küzdelmet legjobban, hogy 
az absolut erkölcsi erő állott a 
nyers erő túl súlyával szemben, 
vagyis hogy mindkét tábor hatal­
mának, erejének túlsúlyában bi­
zakodott, aminek természetes kö­
vetkezményeként kell tekintenünk 
azt, hogy oly sokáig tart a küz­
delem, hogy oly sokáig késik az 
eredmény.

Nemzetünk az önvédelem küz­
delmét vívja. Ez már magában 
véve is azt a kötelességet szabja 
a nemzetre, hogy fokozott gondos­
ságot kell kifejteni. Mert régi igaz­
ság az is, hogy háborúban min­
dég a támadó fél van előnyben 
és a védekezőnek a lehető leg­
élelmesebbnek kell lenni, hogy az 
adott pillanatban előtörhessen a 
védelmi sánczokból és akkor ne 
a védelem, de ép a támadás esz­
közeivel k űzd je ki a döntő győ­
zelmet. De bent a védelmi sánczok-

ban is élelmesnek, ügyesnek kell 
lenni, mert a védelemnek kell le­
leményességével az alkalmas hely­
zetet előteremtenie, midőn a táma­
dásba csaphat át.

A passiv resistenczia képezte 
eddig a nemzet harczinódszerét. 
Ez volt az a védsáncz, mely mö­
gött a nemzeti jogokat védelmez­
tük. És mit tapasztalunk?

Azt, hogy a védsánezok nem 
jól védik meg a megvédendő jo­
gokat. Egymás után szenvedjük a 
sok vereséget. Hol itt, hol ott esik 
el egy-egy nemzeti jog. A sánezo- 
kon óriási réseket ütöttek már a 
támadó bombák, — már alig van 
belőlük valami, — már alig van 
mit is megvédeni.

Bizonyíték ez tehát amellett, 
hogy a harcznak uj módját, más 
módját, alkalmasabb, czélraveze- 
tőbb módját kell kitalálnunk.

A szándék, a jóakarat egyma­
gában sohsem fog czélhoz vezetni 
bennünket. Az eszközök,az igénybe 
veendő módozatok alkalmazásától 
függ az eredmény.

Ha nem sikerült az egyik mód­
szerrel, próbálkozni kell a másik­
kal. De próbálni kell és soha na­
gyobb vétket el nem követhetünk 
annál, ha egy már megválasztott 
és igénybe vett eszköz sikertelen­
ségéből le nem vonjuk a megfe­
lelő következtetéseket, azt a kö-

TÁRCZ A.

A vihar.
Ki tudja, hogy hogyan támad ?
Lehet, hogy egy nehéz bánat 
Felszakadó bus hatása:
A teremtés sóhajtása.

Rettenetes, hogyha szárnya 
Végig söpör száz határba 1 
Üvölt, tombol, pusztít vakon,
Mint valami bősz fájdalom.

Megrázza a bérezel, völgyet,
Sziklát dönt le, szaggat tölgyet 
Hervad, pusztul útja mentén 
Lomb az erdőn, fű a mesgyón.

De ha könnye már utat lel, 
Megszelídül mint az ember:
Ha valami nagy bánatra 
Magát szívből kisírhatja...

Bulla Miklós.

A hódító.
(A „Borsi Hírlap“ orcdoti tározója.)

Irtó : Biirczi László.

No tessék megijedni, nem Nagy Na­
póleonról fogom felújítani az 6 sok ezer- I

szer elmondott, megirt hódításait. Oh nem. 
Hiszen ez lenne a leghálátlanabb théinám. 
Nem azért, mintha nem volna érdekes, nem 
azért, mintha nem volna tele izgató jele­
netekkel e tündöklő pályafutás, hanem tisz­
tán csak :ízért, mert nekünk ez nem uj, 
minket nem érdekel, legfeljebb a gyermek- 
szobák szféráinak megélónkitésére szolgál­
hat, hol esetleg Bandi Nagy Napoleon sze­
repét parodizálja. (No meg azért sem me­
rek Napóleonnal foglalkozni bővebben — 
érezve nagy gyengeségemet — mert köny- 
nyen a papírkosár fenekes-fenekére sülyed- 
hetnók !)

Egészen más kategóriából kerül ki az 
én „hóditóm." Nincs fején korona, mint 
Napóleonnak, ógcsak kardot sem csörtet, 
mint pl. az aktuális Beck generális. (De 
ki fél tőle'?...) Az ón hóditóm egyszerű 
ember. Olyan egyszerű, hogy még a nevét 
sem merem kiírni, mert amint megtudná 
a szegény, hogy már a világ is ismeri őt: 
szörnyet halna. Ne tessék e halált -amúgy 
szó szerint venni, hanem csak azt akar­
tam ezzel a halálos fenyegetéssel mondani, 
hogy hóditóm nevének kiírásakor elveszne 
a nimbusz, mely őt Így, névtelenül fensé­
gessé varázsolja.

Ah, de egy rossz szellem nem hágy 
nyugton, fel kell lebbentenem a fátyol!, 
mert máskülönben a rossz szellem babo­
nája folytán saját speciális hóditómmal 
szemben is cserben hágy minden tudomá­
nyom, mint pl. Nagy Napóloónnul szem­
ben. — Pedig érzem, hogy hálátlan mun- !

kára vállalkozom, hogy kár a papírért, 
mert az én hóditóm hazai termés. Már 
pedig tudvalevő dolog, hogy nekünk min­
den más imponál, ami nem hazai.

És ha még elárulom, hogy az én hó­
dítóm magyar tanító, akár le is tehetem a 
tollat, megszűnt minden illúzió az olvasó­
ban, sarokba vágja a lapot, unottan vet­
vén utána e megjegyzést is : „Nem ér a 
tárca egy pipa dohányt se’!“

(Mert-hogy a társadalom roppant há­
lás a tanítósággal szemben, ezzel csak zár­
jel között merek foglalkozni.)

De látom már, hogy szerkesztő Uram 
is elálmosodik az ón lári-fárizásomtól, hát 
inkább bocsánatot kérek az untatásért és 
azért, hogy megírtam egy infámisan rossz 
vezórczikk bevezetését s most már csak 
azért esedezem, hagyja meg e sorokat is 
tárcának az ón kedvemért, s tegyen három 
csillagot a végére az — olvasói kedvéért. 

*
* * *

.... Nagy elkeseredés szálta meg 
Béla lelkét úgy március táján. Uram fia, 
mái féléve lesz, hogy ide küldte őt a ke­
gyelmes minister úr, hogy a magyar ha­
zának megmentse ezeket a bocskoros-tót 
fiait, de — amint Béla konstatálja — nem 
ment még semmire sem I . . . Amit ma 
épit, holnap biztosan lerontja egy, még 
felyebbről fúvó szól, a panszlavizmus-bóra, 
amely könyörtelenül esik neki zsenge ve­
tésének. És hiába töpreng uj terveken, 
hiába próbálkozik társadalmi téren is „após-
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vetkeztetést, hogy a ezé It, a Leg­
ezeit más eszközökkel törekedjünk 
megvalósítani.

A logika következetessége kér­
lelhetetlen, aki ez ellen vét, annak 
szenvednie kell a következmé­
nyeket.

Egy fohászszal végzem intő 
szavaimat. A magyarok Istenéhez 
száll fohászom. Vajha kezünkbe 
adná azt a világitó fáklyát, mely 
megmutassa ennek a sokat zakla­
tott nemzetnek azokat az uj esz­
közöket, melyekkel szent czélunk : 
a magyar nemzeti állam hatalmas 
alkotása minél előbh megvalósul­
hatna.

Az ellenállás es a tisztviselkök.
Léva. 1906. február 26"

Azok az eszközök, melyekkel a kor­
mány a nemzeti ellentállást letörni akarja, 
országszéltében mély elkeseredést keltettek. 
Barsvármegye tisztviselői is, a kiket eddig 
megkímélt az erőszakos üldözés, aggoda­
lomteljes figyelemmel néznek a jövő elé, 
amely nemcsak egzisztencziájuknak, egész 
életre kiható sorsuknak, boldogulásuk vagv 
nyomorúságuk titkát takarja, de olyan el­
szomorító czéloknak és következmények­
nek kulcsát rejti magában, melyek a nem­
zeti életet alapjában is megrázhatnák. A 
mai helyzet hasonlatos két ellenséges tábor 
előőrseinek csatározásához. Az egyik olda­
lon a védsánezok műveit a nyers erő már 
erősen ostromolja s elpusztítással fenyegeti 
a harezosok életét. Beállott ezzel az a kri­
tikus időpont, amikor a csapatvezetők bölcs 
és igazán körültekintő megfontolására van 
szükség, hogy az ellenállás hősei egy szálig 
el ne hulljanak s visszahívásukkal inkább 
a törzscsapat erejét gyarapítsák. A vezér­
nek, a főtiszteknek nem szabad meggon­
dolatlanul a biztos halálba rohanniok, de 
viszont a katonáknak sem szabad megfu- 
tamodniok.

Mindez azért jut eszünkke. mert a ve­
zér s a főtisztek Barsvármegyében — bár 
ideális rugók sarkalják elhatározásaikban, 
— azon az utón haladnak mely a nemzeti 
harcz szent ügyére veszedelmes, mert ezek­
nek a tisztviselőknek, kik most főerőssé-

tol" lenni, csak ideig-óráig tart az épülő 
csarnok egy-két oszlopa. Amint leszáll az 
est, az ismert éji rémek aláaknázzák mü­
vét s reggelre biztos lehet a felől, hogy 
építményének alapja légbe röpül.

Ki tudna Bélának még nagyobb szen­
vedést is festeni, mint aminő az övé ? 
Vagy van-e az ideális kertész előtt még 
nagyobb keserűség is, mint mikor látja, 
hogy a mag, melyet elvetett, nem kell ki, 
holott minden tudását odairányozta, hogy 
a csirának életet adjon !

Nem festem tovább Béla keserűségét, 
hiszen ami keserű Bélának, az nekem is 
csak keserű, csak az ellenségünk szívja 
magába mámorral azt, ami nekünk halálos 
sebet okozhat.

Hanem inkább nézzünk körül Béla 
falujában. Nevezetes egy falu ez. Sok min­
denre ráczáfol ez az igénytelen sárfészek, 
így többet nem hiszen e falu láttára, hogy 
csak a fekete föld ád kenyeret az ember­
nek, mert ime itt mindenfelé szürke és 
sárga a föld és mégis egy falu népe él 
belőle, az igaz, hogy nem a szürke és 
sárga kövecsekkel él, hanem ami még e 
kövecsek .között is megterem, a krumpli­
val. — Áldott krumpli 1 . . ., Ha tót vol­
nék és poéta, már régen Ódát zengtem 
volna rólad ! De igy magyar voltommal 
és reális gondolkozásommal legfelyebb 
ugyanoly étvágygyal eszlek meg, mint a 
született — tót.

Eme ezáfolat mellett ékes bizonyí­
tékkal is kedveskedik e falucska. Ugyanis

BARST HÍRLAP.

geink, — kik kezében a beléjük helyezett 
bizalom adta hatalom jó helyen van, — iel- 
függesztése, elmozdítása vagy nyugdíjazta­
tása mindmegannyi kétes és a vak erősza­
kot alkalmazó, a jog, törvény, igazságot 
lábbal tiporni kész, többnyire rovott előéletű 
alaknak uralmát jelentené, kik elfoglalvák 
az eltávozott derék tisztviselők helyét, s 
kéjjelegnének a törvénytelen cselekedetek­
ben, sok esetben személyes bosszuszomju- 
kat elégítenék ki. A mi derék és kipróbált 
küzdő tisztviselőink távozása a vármegyére 
fél csatavesztést jelentene s harezunkat az j 
erőszakkal szemben csupán az „önkéntes“ j 
adók beszállításának és az önként jelent- j 
kező ujonezok részére kiszolgáltatandó be­
lépési bizonyítványok kiállításának eltiltá­
sával kétségessé tennünk nem szabad.

Maradjanak a tisztviselők helyükön, 
ezzel szolgálatot tesznek az országnak, a 
nemzeti ügynek, különösen vármegyéjük­
nek, mert elhárítják attól az abszolutiz­
mus azon keselyűit, kik szájtátva lesik pré­
dájukat, azokat az embereket, kikre nyu­
godtan bíztuk az alkotmány és törvényeink 
védelmét, kikben bíztunk, a törvénykönyv­
vel kezükben, szivükben lángoló honsze­
relemmel, alapos tudással, tapintattal, rá­
termett erélylyel védik meg jogainkat, ma­
gunk és családunk személy és vagyon­
biztonságát.

Nem okos, nem előrelátó hazafi az, 
ki vakon., rohan a biztos veszélybe, a vízbe 
fulásba. Őrködjenek a törvényhatóság tiszt­
viselői a nemzeti szinü zászlóval kezük­
ben s úgy mint a sülyedő hajó kapitánya 
és legénysége utolsóknak hagyják el he­
lyüket — ők is tartsanak ki helyükön 
még akkor is, ha az erőszaknak bizonyos 
mértékben engedni kényszerülnének.

Ne a tisztviselőkkel, azok martalékul 
dobásával akarjuk végié küzdeni a csatát, 
mink magunk, a társadalom, annak min­
den egyes tagja igyekezzék teljes erejéből 
ellent állni, hassunk oda, hogy senki ón­
ként adót ne fizessen, fiaink katona sorba 
ne álljanak, ne gazdagítsuk az osztrákot, 
ellenségünket. Legyünk mindannyian egy­
től egyig magyarok. K.—y.

Krónika.
A „Barsi Hírlap“ frontja.

Jó szerencse, hogy a haladópártot is 
feloszlatta Kristóífy, a belügyminister, mert 
akkor még csakugyan rám fognák, hogy

régi jó mondás : „Szabónak, suszternek 
rossz a ruhája, csizmája.“ Hát c faluban 
meg nincs a házakon ablak, csak olyan 
szelelőlyuk-féle helyettesíti. Mintha bizony 
azt mesélnék gazdáik helyett c lyukak :

„Nincsen nekünk ablakunk,
Mert — ablakot foltozunk."

De nini, amott a templom mellett egy 
ablakos ház áll. Ugyan ki lakhat ott ? Ä 
biró. Elárulja a ezégere és a házassághir­
dető tábla. E ház különbb a többinél. A 
gazdája is különbb lehet, mert egyéb 
helyütt zsuppos házikójának elejét, az 
utcára esőt, zsindelyével fedte be, mintha 
csak azt akarná mondani ezzel : „Íme igy 
is fedhetném házamat, de mikor — több 
a szalma I

Ha már a biróig értünk, — lévén ő 
a falu eleje, — nézzünk be portájára. 
Szokatlan időben jöttünk — biróéknál 
lagzi lesz.

A konyhában „récsicskák" halmazai 
hevernek szanaszét. (Uécsika tót népünk 
egyik kedvencz ünnepi tésztanemüje, egy­
szerű fonott kalács, a rostához hasonló, 
innen a név.)

„Peknye vitám!“ — üdvözöl a gazda 
és tessékel befelé. De van az arczán va­
lami, ami nem hétköznapias, ami ünnepi 
szint és önérzetet sejtet ez ember egyszerű 
leikéről. Vigyázzunk rá, mindjárt megkí­
nál valamivel....... No nem mondtam Y
Máris két kézzel nyújtja feléd a récsics- 
kát. Egyél belőle - valamit tapasztalsz, 

i 6 meg, — a biró boldog lesz....
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a haladópárthoz csatlakoztam. Nem mosa­
kodom. Azok mosakodjanak, akik beverték 
az ablakaimat. Mert azok esetleg gyalá­
zatosai! piszkosak lehetnek. De az is le­
hetséges, hogy tévedek, mert sokszor a leg­
helyesebb értelmezése valamely esemény­
nek az, hogy emberek ostobasága idézte 
elő. Szabad a választás. Három főindokát 
hallottam a frontváltoztatásnak. Az egyik 
a múlt heti vezérczikk, melyben legalább 
is felségsértést kellett volna elkövetnem. 
S én ehelyett békülékeny húrokat penget­
tem. A felséges királyival való összhangot 
s még azt is merészkedtem önálló véle­
ményként nyilvánítani, hogy a mai hely­
zetért minket is terhel felelőség. Az előb­
bit gonosz ellenségeim szerették volna. 
Azok a himpellér kapezabetyárok, a kik 
olyan szépen tudják a jóerkölcsű társadal­
mat megmételyezni. Akiknek én nagy aka­
dály vagyok gonosz szándékaikban, szá­
mításaikban. Akik tehát ezzel szerettek 
volna Sényi Kálmán kegyeibe fura- 
kodni. Mert. hisz akkor rá lehetett volna 
mutatni arra, hogy ime ez a Dr. Török 
izgatja itt a kedélyeket, mérgesíti el az 
állapotokat. S milyen könnyű volna akkor 
Dr. Törököt láb alól eltenni, a „Barsi 
lIirlap"-ot eltemetni. No hát kedves ellen­
ségeim, ez egyszer nagyot tévedlek. Mint 
mindig. Mert a „Barsi Hírlap" a király 
személyét mindig kellő és illő tiszteletben 
tartotta. Mert ez a lap irányához tartozik. 
És a „Barsi Hírlap" addig, amig Dr. Tö­
rök lesz a tulajdonos, vagy felelős szer­
kesztő, frontot változtatni nem fog. Ezzel 
tehát végeztem. A jelzett indok másik vo­
natkozását P o I o n y i Géz á v a 1 ozáfolom 
meg. Én ugyan nem Polónyi által let­
tem sugalmazva, de azért ha Pólón vit 
nem kell elvmegtagadással gyanúsítani, 
akkor az ö utólagosan nyilvánított véle­
ményével igazolhatom önállóan vallott vé­
leményemet, ami tekintetben különben senki 
engem terrorizálni soha nem fog. Poló­
nyi nyilatkozata a „Pesti Hírlap“ e hét 
vasárnapi számában jelent meg. Szószerint 
ezeket tartalmazza: „A lefolyt alkotmány­
válság és küzdelem sok érdekes momen­
tumot hozott felszínre; nem foglalkozik 
most az egyes jelentősebb eseményekkel, 
csak rámutat arra, hogy abban, hogy 
az események eddig fejlődtek, 
nemcsak ellenségein k, hanern ön- 
magunk is hibásak vagyunk. Egy 
alföldi városban mondták neki, hogy a tem­
plom tornyát nemcsak mészszel, hanem ész-

Tehát biróéknál lagzira készülnek, 
melyre Bélát is meginvitálták. Neki ott 
meg kell jelennie, hacsak, a biró házá­
nak elkerülésével nem akarja magára zú­
dítani az egész falu haragját. Béla meg­
ígérte, hogy okvetlen megjelenik biró uram 
tisztelt házánál.

Mégis jelent, récsikát is evett, azon­
kívül sok levest és mégtöbb főtt húsokat. 
(Mert több félék voltak.) Ott ült a meny­
asszony tőszomszédságában, ez lévén az 
első hely és az neki dukál. De daczára a 
vidám hangulatnak, Béla csak busult, egyre 
busult az ő balsikerein, csak egyre kese­
rítette őt minden törekvésének dugába­
dőlte, s hozzá még — óh fátum ! — ami 
ellen legújabban rendeltetett el a küzde­
lem, — előtte a megtérített asztal tele 
van, — (szinte görnyed alatta) — meg­
számlálhatatlan mennyiségű és szinü al­
kohollal.

Bús merengéséből egy laposkás orrú 
menyecske zökkentette ki, kit ugyanis 
biró uram arra biztatott fel, hogy az első 
tánezru koczkáztassa meg az első ven­
déget, a tanítót felkérni. Viszás hely­
zet ugyan, hogy a nőválasz jelzése nél­
kül történik ez, de nagy tiszteletre vall, 
tehát nem szabad visszautasítani, hanem 

szedd össze az eszedet Béla! a ma­
gyar kultúra javára fordítani,

Béla fiatal gyerek. ... A Katát meg 
nem kell tánezba hinni. Bizony Béla már 
maga is felkért valakit. Egy valahonnan 
ideszakadt — magyar lánykát. Es járta a
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szel is építik. Azt tartotta, hogy a 
nemzetnek olyan taktikát kell 
követni, amelyben több az ész, 
m int a m ész. Ez vezette arra, hogy már 
egy év előtt a kormánynak a nemzeti jo­
gok sérelme nélkül átvételét hangoztatta...“ 
Tehát ezzel is végeztem. A második indok 
az volt, hogy Sényi Kálmán fenyege- 
tődzését Zlinszky Lajossal szemben 
„törvényesének minősitettem. Erre csak az 
a megjegyzésem, hogy nem én minősítem 
annak, hanem a törvény. S még az, hogy 
sohasem mondtam, hogy nem törvényes 
az efféle fenyegetés. És nem azért mond­
tam, mert ez nekem olyan nagyon tetszik, 
hanem mert Zlinszky Lajost hazafim 
kötelességem volt védelmezni s Így rámu­
tatni arra, hogy elitélein azokat, kik Zlin­
szky kényszerhelyzetét meg nem értve, 
annak kárt szeretnének okozni. — Tehát 
ezzel is rendben vagyunk. A harmadik in­
dok az volt, hogy Sényi K á I m á n t nem 
gyaláztam. Nohát az épenséggel nem tar­
tozik az elvekhez, hogy valakit feltétlenül 
gyalázni kell. Különben ha akarják tudni, 
kijelentem, hogy ezt az önök kedvéért már 
csak azért sem tehetem, mert Sényi úgy 
nyilatkozott előttem, hogy ez esetben a leg­
messzebbmenő megtorlással élne lapommal 
szemben. És hát a lapnak ez egyáltalában 
nem érdeke. Mert nem az a czélja a lap­
nak, hogy meg ne jelenhessék, hanem ép 
az ellenkező. Tehát kész vagyok. A többit 
a szerkesztői üzenetekbe szorítottam bele. 
De egyet mégis. A frontváltozást annyira 
észrevették másutt, — nem Aranyosmaró- 
ton, hogy pl. a „Ne csüggedjünk“ rövid 
multheti közleményünket érdemesnek tar­
totta néhány „független politikájú“ újság 
olvasóközönségének szószerinti szövegben 
megismételni.

Nincs mulatság. Volt mulatság.
A Léván megjelenő „Bars“ vasárnapi 

száma jelenti, hogy a lévai kaszinónak 
folyó hó 27-re tervezett estélye, a 
nemzeti gyász miatt elmarad. En 
pediglen most azt jelentem, hogy az ara- 
nyosmaróti barsmegyei kaszinó folyó hó 
24-iki tánozestélye vig zeneszó 
mellett reggelig tartott. Léván te­
hát nincs mulatság. Aranyosmaróton azon­
ban volt mulatság. Nem osonhatok el e 
tények felett minden megjegyzés nélkül. 
Ha mindjárt inzultusoknak teszem is ki 
magam vele. Már a múlt heti számban

lánykával jó kedvvel, ahogy csak járhatja 
egy keservét elrúgni akaró magyar fiú. 
Járta a csárdást két teljes óráig. Azután, 
— mint aki megadta a császárnak, ami a 
császáré — és biró uramnak, ami biró 
uramat illeti, — haza ment, s reggelig 
újabb magyarositási terveken álmodozott.

A lány csak akkor is lány, ha tót az 
előneve. Van egy közös jellemvonása a 
lányoknak, amelyek révén, — oh bocsá­
nat! — egy kategóriába kell soroznunk a 
Zászmaska Pannit — Czinka Pannával. 
Ez a két szélsőség. T. i. a lányok min­
dent észrevesznek. Így Béláról is észre 
vették a kenderhaju szendék, hogy szí­
vesebben tánczol azzal a magyar 
lánynyal. És mi lett ennek a kövefkez- 
ménye ? Nevezetes.

A biróék lagzija után harmad, vagy 
negyednapra egy deputáczió jelent meg 
Béla „apostoli“ szine előtt. Egy olyan 
deputáczió, melylyel császárok sem dicse­
kedhetnek : egy egész falu minden épkéz­
láb hajadona. És e deputáczió szónoka 
pirulva mondta el saját nyelvén, társai 
nevében, ékes szónoklatát. Nem volt c 
szónoklat hosszú, de elég arra, hogy Béla 
lelkének uj életet adjon.

„Édes Tanító úri (Mily benső hangi) 
Azért jöttünk, hogy megengedje nekünk 
a vasárnapi iskolába járást, szeretnénk 
tudni — magyarul."

A doputátusok egyik eleven (már van 
benne valami a magyar lányból!) tagja 
magyarázatképpen hozzáfűzte a szónok­
lathoz :

akartam erről az aranyosmaróti tánczestély- 
ről megemlékezni. Őszintén bevallom, nem 
volt hozzá kurázsim. Attól tartottam, hogy 
agyonütnek. Mert úgy látszik, Aranyos­
maróton nem bánják, ha én az összes élő 
ős élettelen szerveket össze-vissza becs­
mérelem, csak a tisztelt helybeli társada­
lomhoz ne merjek nyúlni, mert akkor az­
tán nincs pardon. Pedig ha tudnák igen 
tisztelt lévaiak, miféle gyönyörű dishar- 
harmónia van itt! Szemtől szembe ölelge­
tik, csókolgatják egymást az emberek, de 
aztán ha szétváltak, van nyelvöltögetés, 
gyalázás és káromlás. Hanem azért meg 
kell adni azt, hogy egy érzés mégis szo­
rosabbá fűzi a köteléket. Ez a nemzeti bá­
nat, a mai nemzeti gyász. Ennek tulajdo­
nítom azt, hogy múlt hét szerdán este, 
midőn már lapom ki volt nyomtatva, a 
következő gyászkerelü levelet kaptam: 
„A „Barsi Hírlap“ részére. Barsvármegye 
lelkes honleányai felszóllittatnak, illetve 
kéretnek, a haza eme gyászos napjaiban 
tüntetnék ki magukat az által, hogy csak 
honi czikkeket vásárolva a szép nemzeti 
öltözetet viselnék. Minek majmolnék mi 
az esetlen bécsi, vagy párizsi divatot, mi­
kor me« van a mi ragyogóan kiváló szép 
nemzeti viseletűnk. Az e hó 24-én tar­
tandó mulatságon pedig inkább ne vegyünk 
részt, de ha már nem tud valaki táncz- 
kedvén uralkodni, már ott öltse magára a 
magyar ruhát. A nemzet felett gyász lobog, 
ne mulassunk!“ Örült a szivem, örült a 
lelkem, hogy ime milyen szép dicséretek 
fognak majd megjelenni lapom jövő heti 
számában a barsmegyei kaszinóról, azaz 
tehát a helybeli hazafiasán érző társada­
lomról. És tessék, ugyan azok a honleányok, 
akik talán az idézett levelet megírták, el­
mentek a 24-iki tánczestélyre, s a barsme­
gyei kaszinóban reggelig tartott a fénye­
sen sikerült tánczestély. Távol van tőlem, 
hogy megrójak valakit érte. Felfogás dolga. 
Gyászos időkben szerintem nem illik, nem 
szabad nyilvános mulatságokon részt venni. 
Csatlakozom mindenben a lévai kaszinó 
nemes gondolkodásához. Büszke öntudat 
tölt el, ha látom, hogy a hazafiságáról 
messze ismert lévai társadalom felfogása 
az enyém is. Mert ebből az az elégtételem 
van meg, hogy nem nyelvöltegetésekben 
és ablakbevercgetősekben kell a tiszta haza­
fias érzésnek megnyilvánulnia, hanem ön­
zetlen cselekvésekben, melyek közzé tar­
tozik az is, hogy az ország mai gyászos 
idejében ne gyarló élvezetekben keressünk

„No mert tanító úr is szívesebben tán­
col a magyar lánynyal !“

Béla boldogan adta meg az engedélyt 
s élvezettel végzi nemes hivatását, — ta­
nítván nagyokat és kicsinyeket egyaránt.

A múltkor arra jártam s mámor fogta 
cl lelkemet, mikor az iskola felől a 

„Ritka búza, ritka árpa. . . .* 
akkordjai törtek felém.

Mondanom sem kell talán, hogy a 
biróék lagzija óta minden lagzi lányven­
dége magyarul beszél, — ha még döczö- 
gősen is, — mert csak igy tánczol hat ta­
nítójával.

*
* *

Látom, Szerkesztő úr, mégis meg­
hallgatja az én kérésemet. Az olvasónak 
csillagok között beszélhettem ki magam s 
nékem előtte is, utána is jut egy-egy kis 
helyecske, hová, ami még hiányzik, oda­
írható. Nem fogok sokat fecsegni. Vissza­
térek Nagy Nepóleonhoz. Hát nékem az 
ón hóditóm jobban imponál, mint Nagy 
Napóleon minden bravúrja. Mert Nagy 
Napóleon nekem idegen, de az én hódi­
tóm magyar hazám javáért küzd. . .

Pardon I . . . Bocsánat, nyájas olva­
sóm, hogy ily prózai dologba merülök.
I gye hiszen már oly sokat hallottál te 
lamentálni a magyar kultúra érdekében ? 
Ugye, már szinte unod? . . . Bocsáss meg. 
Tudd be hibámat rossz természetemnek, 
amely egyre azt hajtogatja nekem:

„Hazádért, — tízszer élj bár, — nem 
tehetsz eleget!"

szórakozást. Várom a meglincselést, ami 
bizonyára nem fog elmaradni.

Újabb interjuv Sónyinól.
Daczára az érthetetlen terrorizmusnak, 

melyet ép elvtársaim akartak gyakorolni 
reám, szükségét láttam annak, hogy a fő­
ispánt újból felkeressem, megtudakolandó 
tőle, mi lószen a vármegyével. Első kér­
désem az volt, miért záratta le 22-én a 
közgyűlés termét, mikor hiszen ő maga 
jelentette ki előttem, hogy elmegy a köz­
gyűlésre és elnökölni fog. A következőkép 
válaszolt: „Arról, hogy a vármegye rend­
kívüli közgyűlést tart, csak 20-án értesül­
tem, midőn ide megérkeztem. A törvény- 
hatósági bizottságnak jogában állott ugyan 
rendkívüli közgyűlést kitűzni, de erről en­
gem értesíteni kellett volna, mert csak én 
hívhattam volna össze a közgyűlést. Ettől 
a formahibától azonban eltekintettem volna, 
ha biztosítékot nyertem volna arra nézve, 
hogy az elnöki széknek általam leendő el­
foglalása, zavartalanul történhetik meg és 
hogy a közgyűlésen sem felségsértés, sem 
személyem inzultálása elkövettetni nem fog. 
Mivel tehát erre kilátásom nem volt, nem 
akartam a lelkemre venni azt, hogy a köz­
gyűlésen esetleges karhatalom igénybevé­
tele mellett a kedélyeket jobban izgassam 
és a netáni erélyesebb intézkedések követ­
keztében oly jeleneteket rögtönözzek, me­
lyeknek barátja én absolute nem vagyok. 
Azért inkább arra az álláspontra helyezked­
tem, hogy a közgyűlés, mint amelyet nem 
én hívtam össze, meg nem tartható, ami­
ről különben, ha elég idő lett volna, kiér­
tesítettem volna a törvényhatósági bizott­
ság tagjait.“ Ismételten kifejezést adott ab­
beli óhajának, hogy a tisztviselők marad­
janak meg hivatalaikban és engedelmes­
kedjenek. Gondolkodási idő már nem igen 
lesz. Az ügy sürgős, rövidesen el kell dől­
nie. Aranyosmarót közönségét pedig azzal 
bünteti meg, mert büntetni akarja, hogy 
még 2 század gyalogságot rendel ide, sőt 
megfelelő számú lovasságot is. A katona­
ság még legalább 3 hónapig marad itt a 
nyakunkon.

Levél Budapestről.
Budapest, 1906. február 26.

Mai levelemben nem hagyhatom szó 
nélkül az elkobzásokat. Kobozni eddig leg­
inkább kétféle értelemben szoktak: a sin­
tér elkobozta a csavargó kutyákat és a 
röndér a romlott tojást meg zöldséget. Ez­
után a kobzás is politikai fogalom lett, — 
most már e szónál mindenki az újságra 
gondol, melyet királysértés miatt szed össze 
a hatalom.

Tegnap már igazán tiszteletre méltó 
rekordot ért el a budapesti ügyész; — a 
kávéházakban nem lehetett újságot kapni, 
mind elvitték a rendőrség emberei, akik 
óriási csomagokkal hordták össze a vesze­
delmes nyomtatványokat.

A követelő pesti kávéházi olvasó, aki 
a maga rendes reggeli vagy uzsona kávé­
jához egy halom újságot kiván, persze nem 
sok jó kívánsággal látja el a király tiszte­
letére oly féltékenyen őrködő ügyészt.

Azt beszélik, hogy a kormány meg 
fogja tiltani az összes lapok utczai árusí­
tását. Ez az intézkedés sok. krajezáros lap- 
nak a halálát jelentené. És el se tudom 
képzelni Budapestet az utczasarkokon már 
annyira megszokott rikkancsok nélkül, a 
kiknek mondókáját minden fővárosi ember 
annyiszor hallja, hogy már rájár a nyelve 
a rikkancsszavakra: „Esti Újság, Abend­
blatt, A Nap, A Nép, Budapesti Napló, 
Friss l'jság“. Ezeken kivül van még sok 
mindenféle lap, a melyeket hol csak délben, 
hol csak késő este árulnak, valamennyit 
mint rendkívüli kiadást. Oly nagy a ver­
sengés ezek közt a lapok közt, hogy az 
élelmes rikkancsok már csak úgy tudnak 
egyikén-másikán túladni, ha hazug szenzá- 
cziókat kiáltanak világgá.

Majd mindennap hallhatók olyan hí­
rek, hogy Kecskeinéthyt elfogták, — Vil-
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mos császári meggyilkoltak, lejcrvarj 
öngyilkos lett, a horvát bán mv'.'örült, 
stb.'De már a pesti publikum nem hisz a 
szenzácziókban, — azért aztán úgy ig\e- 
keznek a lapon túladni, hogy összeáll 8 10
rikkancs, befordulnak valami szűkebb ut- 
czába s ott torkuk szakadtából ordítják a 
német császár haláláról, vagy egyéb szeri- 
záczióról szóló hirt, melyről persze az új­
ságban egy szó sincs. Lármájukkal fölve­
rik az egész utezát s a bizalmatlanná lett 
közönség mégis megkoczkáztatja azt az 
egy krajczárt az újságra; hátha mégis 
igaz, hogy ennyi sokan és ily nagy lár­
mával kiabálják világgá a hirt. Amikor 
azután kiérnek az utczából, elhallgatnak es 
keresnek egy másik utezát, almi újra ke. 
dik élűiről.

Mondom, szinte kihalt lesz a varos 
ezek nélkül a fürge fiezkók nélkül De kér­
dés, hogy egyáltalában lesz-e valami a hí­
resztelésből. Amennyiben nagyon v a hiszi - 
nűtlenül hangzik, mert mikor úgyszólván 
nehány hét előtt a fővárosi polgármester 
betiltotta a ..Népszava’ utezai árusítását, 
mert szertelen izgatást vitt véghez s mar 
a közbiztonságot is veszélyeztette: ^ a 
belügyminister a sajtószabadságra való hi- | 
vatkozással megsemruisitette a polgármes­
ter intézkedését s a szoczialista lap árusí­
tását továbbra is megengedte.

A belügy min isler most is ugyanez, 
aki akkor volt. A viszonyok, az igaz, ala­
posan megváltoztak.

Hírek.
Eljegyzés. Dr. G y apa y Ív de kir. 

közjegyzöhelyettes múlt hú 21-én eljegyezte 
Z on gór Mariskát, Z on gór János és 
neje szül. Dettrich Antónia nagyvalkházl 
földbirtokos kedves leányát.

Előléptetés. Katona G y u 1 a hely­
beli járási állatorvost a minister törvény- 
hatósági állatorvosnak léptette elő. Helyét 
Éardos Jenő szentesi állatorvos váltja 
fel. Katona Gyula már eddig is ellátta 
a törvényhatósági állatorvosi teendőket.

Áthelyezések Streitmann An­
dor az aranyosmaróti számvevőségi kiren­
deltséghez beosztott szánig' akornok Nagy- 
becskerekre áthelyeztetett, helyébe onnan 
Schram Vilmos lett áthelyezve.

Mit válaszoltak az ország nagyjai ?
A vármegye múlt heti közgyűlése távirati­
lag üdvözölte a vezérlő bizottság vezetőit, 
mire ők az alábbiak szerint válaszoltak : 
„Ez a sötétség órája, de nyugodt kitartás­
sal a törvénytalajon biztosan megmentjük 
alkotmányunkat. A p p o n y i. Szives üd­
vözlésükért fogadják hálámat és igaz kö­
szönetéinél. B á n f f y Dezső báró. — Me­
legen köszönöm a szives üdvözletei és bi­
zalmat, melynek megfelelni jövőre is teljes 
erőmből igyekszem. Zieh y Álad A r gróf.

Megkoszorúzott honvédsirok. Nagy- 
idők emlékét őrzik a lévai honvédsirok. Ezt 
az emléket idézték fel Léván múlt hét szom­
batján, midőn a 48-as honvédek sírját ko- 
szoruzta meg a lévai ifjúság. Nem tünte­
tésnek tekintjük az ifjúság felbuzdulását. 
Annak a szívós magyar fajszeretet termé­
szetes megnyilvánulásának, mely a magyar 
ifjúságot mindig jellemzi. Tisztelni kell az 
ifjúságnak az ősök hazafias erényeit, mert 
a múlt idők dicső emlékei adják meg a 
példát ami, miként kell a haza iránti kö­
telességet teljesíteni. Isten áldása kisérje azt 
a népet, mely fiait Így tudja nevelni, hogy 
az ősök emlékeit nem csak nem felejtik 
el, de kegyeletteljes tisztelettel idézik is 
fel időről-időre.

A 22-iki megyei közgyűlés. Szép 
volt. Nagyszerű volt. Arany-belükkel lesz 
megírva Barsvármegye annáleseiben. Meg­
jelent a vármegye szine-java, hogy bizo­
nyítékot, fényes tanúságot legyen amellett, 
hogy Barsvármegye a régi dicső vármegye. 
A szuronyos haderő nem állhatja útját so­
hasem a hazafiui kötelességek teljesítésének. 
Gránátok és bombák röpködése sem térít­
heti el tőle a magyart... De had beszéljen 
röviden a krónikás. A vármegye kirendelt

főnöke nem jelent meg a közgyűlésen. Meg­
tette azonban azt, hogy a közgyűlési ter­
met beesukalta anélkül, hogy ezt a vár- i 
menve alispánjánál előre bejelentette volna. 
Hogy ezen eljárását mivel tudja indokolni, 
azt más helyen Írjuk meg. A vármegye al 
ispánja megelégedett azzal, hogy a közgyű­
lési terem bezáratásának tényét jegyzőköny­
vileg örökítette meg, mely jegyzőkönyvből 
a késő unokák is sokat tanulhatnak majd. 
Nagyon természetes, hogy a közgyűlést en­
nek daczára is meg kellett tartani és meg 
is tartották az alispán hivatalos helyiségé­
ben. A nemzeti cl lent ál lás mikénti irányí­
tása képezte a közgyűlés tárgyát. \ tői­
vel ívhat óság az eddigi irányhoz ragaszko­
dott, megújította mindenben az eddigi 
határozatokat. Es a közgyűlés rövid tanács­
kozás után véget is ért. Az ünnepi hangulat 
könnyeket fakasztott a szemekből, át és 
áthatott mindenkit a nemzeti érzés. Felesen 
dűlt a magyar nemzeti ének: a ..Hazádnak 
rendületlenül..." s a törvényhatósági bi­
zottság tagjai a vármegyeház elé vonultak, 
hol sűrű nagy tömegben várta már az uteza 
népe, hogy ezerszeres erejével fokozza azt 
az érzést, mely a közgyűlés termét uralta. 
Be rezekig tartott a gyönyörű jelenet, midőn ’ 
ezer t rok visszhangozta a nemzeti dalt, 
majd megjelent a vármegye alispánja, hogy 
néhány hazafias szót intézzen a fellelkesült 
közönséghez, mely az alispán intelmére fen­
séges nyugalommal szétoszlott.

Kinevezés. M assz y J o 1 á n helyet­
tes tanítónőt a vallás és közoktatásügyi 
minister rendes tanítónőnek nevezte ki a 
helybeli állami iskolához.

Hazafias pénzintézetek A czeglédi 
Népbank — önként — tehát suggerálás 
nélkül — felajánlotta, hogy a netán vlbo- 
csájtandó vagy felfüggesztendő tisztviselők 
fizetősére az alkotni ínyvédő bizottságnak 
korlátlan hitelt nyújt. Az ugyanot­
tani takarékpénztár padié 100000 koro­
nát szánt c ez álra. Azt hisszük, c rö­
vid közlemény közrebocsátásával nem tet­
tünk rossz szolgálatot.

Tisztviselők ügye. Ismerjük a vár­
megye tisztviselői karát. Tudjuk, hogy kö­
telességszerető derék tisztviselők. Tudjuk, 
hogy hazafias érzésük őszinteségében ké­
telkedni nem lehet. Még akkor sem, ha 
ez időszerűit hivatalaikban maradnának is. 
— Ennek az álláspontunknak voltunk kény­
telenek már lapunk múlt számában kife­
jezést adni. Megmondjuk őszintén az okát. 
Mikor mi is még amellett harezoltunk, 
hogy a tisztviselők szükség esetén távoz­
zanak, az vezérelt bennünket abban, hogy 
csak a tisztviselőkkel együtt érvényesülhet 
az igazi ellentállás. Ma azt látjuk, hogy a 
tisztviselők feláldozása nélkül is boldogu­
lunk, nines szükség épp a vármegyei tiszt­
viselők feláldozására, midőn tízszer annyi 
állami hivatalnok annyira engedelmeskedik 
a kormánynak, hogy esetleg még a me­
gyei tisztviselők agendáit is ellátják. De 
még egy okunk van rá, és pedig az, hogy 
eddig az események ilyetén való kiala­
kulásában nem hittünk, mert azt remél­
tük, hogy előbb fognak „állj“-t parancsolni 
fent Bécsijén. Most már nem bízunk jó­
idéig e vezényszóban. Es most már hono­
rálnunk kell a lapunk más helyén közölt 
e tárgyú, lapunknak becsületünkre — 
nem S é n y i tői beküldött czikk többi ér­
veit is. Sényi Kálmán főispán, 
mint némely buta agy tulajdonosa hi rész­
tél i, — csak a vezérczikkeinket fogja ez­
után megírni, úgy, mint a múltkorit.

Vissza, nőm fogadom el, E na­
pokban Mailáth István vármegyei 
főjegyzőhöz és Bodó János tb. főjegy­
zőhöz a esendőrség utján levelet akart 
kézbesittetm a főispán, de ők a levelet 
nem fogadták el és igv felbontatlanul ke­
rültek a levelek Írójukhoz vissza.

Kirendelés. Az iguzságügyministor az 
aranyosiriaróthi törvényszék területére vizs­
gálóbíróul Valkov its István törvény- 
széki bírót, állandó helyetteséül pedig 
Kroner Géza törvényszéki bírót ren­
delte ki.

Uóczi nyomda Aranyosmarót

HARST HÍRLAP.

Kormánybiztos N yitramogyéhen.
A ni. kir. belügyi ügyvivő teljhatalommal 
felruházva Nyitravármogyébe 0 s i I la g h y 
György volt országgyűlési képviselőt 
küldte ki kormánybiztossá. Hossz időket 
élünk, rossz csillagok jönnek!

Kereskedelmi szaktanfolyam. A 
lévai kereskedő ifjak társulata saját kebe­
léből egy ingyenes esti szaktanfolyamot 
létesített, moly f. hó 26-án nyílt meg. A 
tagok az egyszerű és kettős könyvi itélben 
valamint a kereskedelmi számtan és le­
velezésben nyernek oktatást.

A gyermek egészsége a legféltettebb 
családi kincs. Ha a gyermek a Zoltán­
tól e csukamájolajjal táplálkozik, nincs baj, 
mert a betegségekkel sz miien el lentál ló, 
edzett lesz. Az angol gyermekhalandóság 
azért sokkal alacsonyabb mint a mienk, 
mert ott nines család, hol a gyermekek a 
hidegebb évszak alatt ne fogyasztanának 
csukamájolajat, s e ezélra nincs kiválóbb a 
Zoltán léiénél, inelv kapható 2 koronáért 
Zoltán B. gyúgszerláráhan Budapest és a 
helybeli gyógyszertárban.

Az első áldozatok. Lapunk zártakor 
értesülünk róla, hogy a vármegye alispánja 
Simonyi Béla, a vármegye főjegyzője 
Mail fi t h I s t v á n és az első aljegyző 
B ód (i János máris fel vannak függeszt­
ve. S I m o n y I és M a i I á t li különben 
hosszabb külföldi útra mennek. -- Végte­
lenül sajnáljuk, hogy a vármegyének e 
kipróbált három derék első tisztviselőitől 
ép a mostani legváls ígos tbb időkben koll 
megválnunk ; azonban reméljük, hogy a 
nemzeti ügv mielőbbi győzelmével ismét 
ott láthatjuk őket az őket megillető helyen. 
I *gy halljuk, hogy a megye többi tiszt­
viselői mind megmaradnak. — Ezúttal 
kell megemlíteni azt is, hogy a főispán 
már berendezkedett hivatalos helyiségeiben.

Szerkesztői üzenetek.
(A szerkesztőség e rovat alatt készségesen ad fel­
világosítást a tudakozódóknak, csak névtelen leve­

lekre nem válaszol.)

Előfizetők. Bizalmuk nyilvánításáért fogadják 
I' ghálásabb köszünetemol. .Jól esik tudnom, hogy 
csak azok ismerték fel elvmegtagadásomat, akik vé­
letlenül nem előfizetői a .Barsi Hirlap“-nak. No tes­
sék engem félteni Mér csak elballagok én Isten se­
gedelmével saját lábaimon is és nem kérek kölcsön 
sem hazaiiságot, som észt, sem jellemet gyerekektől, 
de legkevésbé azoktól, akik az ablakaimat beverték.

T. J Tudjuk, melyik lyukon szelet. Azok 
kai a határozott állításokkal szemben sejtelmekről 
nem beszélhetünk. Hogy én mit beszéltem Sényivcl, 
azt azok tudhatják határozottan, akik se velem, se 
Sényivol nem beszéltek. Tudhatják tehát azok, akik 
azt a roppant megvesztegető összeget egy fillérig 
megölva ták, tudhatják azok, akiket a szent ihlet 
megszállott s annak révén füllanui voltak annak, a 
midőn atyám ügyében osdekeltem Sényi előtt s végül 
tudhatják azok, akik a tiszti (őügyésznek való ki- 
novoztetésemről szóló decrotnmomat utolsó betűig 
elolvasták Biztosan tudjuk, hogy éretlen tacskók 
műve az egész, amit komolyan vonni nem lehet.

Z. J Hogy minek tudhatjuk be az ablnkbevo- 
retést V Hát ez bizony épugv történhetett jóhiszemű 
félreértésből, mint megfontolt, előre kiszámított gaz­
ságból. Hogy ön lapom utolsó számában nem talál 
olyasmit, amiből elvmegtagadást lehetne megállapí­
tani, az a dolgon mit sem változtat, mert hiszen az 
elérni szándékolt czélhoz és eredményhez nincs is 
olyasmire szükség. A „Barsi Hírlap" nieggyanusi- 
tása különben arra is kellett, hogy az ablakhovere- 
tést megokolja és hogy fedezze másoknak hazaflat- 
lannak látszó elhatározását, vagy cselekedetét . töké­
letesen a gyújtogató mintájára, aki maga ordítja, 
„tűz van!!!'' Előbbi üzenetünk részben önnek is szól.

Malom és fdldeladás.
Ev k (He- K elvesé ny be n 1 kőre 

járó pata kin alom hozzátartozó 
B hold szántó és nagy kert szabad 
kézből eladó. Bővel)!) felvilágosí­
tás nyerhető: Hakovszky La­
jos szíjgyártónál, Aranyosmarót.

Egy külön bejáratú bútorozott 
szoba kiadó. Czime a kiadóban.

TIT. évfolyam.


